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„Našli jsme zcela jasné důkazy, že se Rusko pokoušelo vměšovat se do amerických prezidentských voleb.“            Mark Zuckerberg, šéf Facebooku, v rozhovoru pro server Recode
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

co je podle vás nejpalčivější problém Česka? 
Záleží na úhlu pohledu, ale posuďte, jak nás 
vnímají jinde. Třeba organizace Social Watch 
u nás vidí jako problém genderovou nerov-
nost, míru předlužení domácností nebo nad-
měrné množství exekucí a k tomu špatnou 
dostupnost bydlení. Šéf OECD Angel Gurría 
zase vidí problém v nedostatku zaměst-
nanců a nejrychleji stárnoucí populaci v Ev-
ropě (uvádí v rozhovoru pro Euro). A k tomu 
dodává jako problém „eroze důvěry ve vlády 
a politiku, kterou dělají“. V českém případě, 
kdy se vláda opírá o podporu komunistů, 
se tomu poslednímu ani nedivím. Tak snad 
nebude tak zle…

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Bulharsko rozdalo stopky
Bulharský regulační úřad zablokoval pláno-
vaný prodej bulharské mediální společno-
sti Nova Broadcasting Group české in-
vestiční skupině PPF. Úřad své rozhodnutí 
doložil tím, že subjekty vlastní značný 
počet médií, což by je mohlo motivovat 
ke zvýšení cen, změně podmínek stáva-
jících smluv nebo k omezení přístupu na trh.  
Antimonopolní úřad zároveň nepovolil místní 
firmě Inercom převzít bulharské aktivity české 
energetické společnosti ČEZ.

Hypotéky na prázdniny kašlou
Navzdory tomu, že úrokové sazby hypo-
tečních úvěrů od loňska stouply skoro o pro-
cento, zájem o ně přetrvává. Podle dat Fin-
centra Hypoindex byl objem nových hypoték 
v červnu největší za posledních šest měsíců. 
Důvodem je zřejmě obava žadatelů ze 
zdražování hypoték a ohlášeného zpřísnění 
poskytování hypotečních úvěrů.

Konec miliardového honu „na lišku“
Americká společnost Comcast už nechce 
aktiva společnosti 21st Century Fox pod-
nikatele Ruperta Murdocha. Vzdává tak boj 
se zábavním gigantem Walt Disney, který 
za majetek tohoto podniku nabídl 71 miliard 
USD a přebil tak nabídku Comcastu o šest 
miliard dolarů. 

Král Jeff první Nejbohatší
Zakladatel internetového obchodu Amazon 
Jeff Bezos se stal nejbohatším člověkem 
v moderní historii. Hodnota jeho majetku 
překonala hranici 150 miliard USD, uvedla 
agentura Bloomberg. Majetek čtyřiapadesáti-
letého Bezose je zhruba o 55 miliard USD 
větší než majetek zakladatele Microsoftu Billa 
Gatese, kterému patří druhé místo.

Diplomky jako zhouba Babišovy vlády? 
Po třech týdnech vládnutí oznámil rezig-
naci už druhý člen vlády trestně stíhaného 
premiéra Andreje Babiše (ANO). Po Taťáně 

Malé, která měla vést Ministerstvo spravedl-
nosti a rezignovala kvůli plagiátorství diplo-
mové práce již po 13 dnech, nyní rezignoval 
Petr Krčál na funkci ministra práce a so-
ciálních věcí. Nahradit by ho měla Jana 
Maláčová, šéfka odboru rodinné politiky.

Následky obchodního pošťuchování? 
Čína směruje své přímé zahraniční in-
vestice mnohem více do Evropy než do 
Severní Ameriky. V Evropě investuje asi 
devětkrát více, uvádí zpráva nadnárod-
ní právnické společnosti Baker Mackenzie. 
Nově oznámené čínské fúze a akvizice v Ev-
ropě činily v prvním pololetí letošního roku  
22 miliard USD, zatímco v USA jen 2,5 miliardy 
USD. Dokončené investice na severoame-
rickém kontinentu se v pololetí meziročně 
propadly o 92 %. Tento posun je výsled-
kem politiky jak Číny, tak USA, které se snaží 
chránit svůj průmysl a bránit odlivu kapitálu. 
Hlavním cílem čínských investorů v Evropě 
zůstává Německo.

Evropa se obchodně propojí s Japonskem
Evropská unie podepsala s Japonskem svou 
dosud největší dohodu o volném obchodu. 
Dojde k odstranění téměř všech cel ve vzá-
jemném obchodu, což pokrývá zhruba tře-
tinu globálního hrubého domácího produktu. 
Cílem dohody je podpořit hospodářský růst 
a tvorbu pracovních míst.

Fotbalový účet
Za měsíc trvání fotbalového mistrovství 
světa utratili fanoušci v Rusku v přepočtu 
1,5 miliardy USD, vyplývá z údajů ruské 
státní banky Sberbank. Zemi navštívily tři  

miliony návštěvníků. Jejich výdaje se čas-
to pohybovaly v návaznosti na výkon 
fotbalistů. Nejvíce fanoušci utráceli ve 
druhém týdnu mistrovství, kdy byly ve hře 
všechny týmy. Chorvati utráceli nejvíce  
18. června, kdy jejich tým poprvé vyhrál, a také  
9. července, kdy se chystali na semifinále, 
uvedl list Financial Times.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Do souboje o nejhodnotnější firmu poblíž 
bilionové hranice se vrací Microsoft
Už je tomu více než 40 let, co Bill Gates 
a Paul Allen založili Microsoft. Přestože již 
ani jeden ve firmě dávno nepůsobí, tech-
nologický kolos vzkvétá. Co za tím stojí a co 
vzestupu historicky předcházelo? VÍCE ZDE

Může prezident odmítnout premiérovi 
jmenovat ministra? Co říká litera zákona
Otázka, zda postup prezidenta ve věci ne-
jmenování Miroslava Pocheho do funkce 
ministra zahraničí je v souladu s ústavou, či 
není, i nadále zůstává. Právník Pavel Hasen-
kopf rozebírá celou záležitost z právního  
hlediska. VÍCE ZDE

Jako lavina: globální zadlužení výrazně 
roste. Kdo na něj doplatí?
Na finanční krizi před deseti lety už vzpomíná 
málokdo, a přesto její příčina – prasknutí 
úvěrové bubliny – hrozí nadále. Globální 
dluh od té doby narostl bezmála o dalších  
100 bilionů dolarů. Důsledky zadlužení ko-
mentuje ve svém textu analytik Dominik 
Rusinko. VÍCE ZDE

 

Jak trestá Brusel za „nečistý“ byznys 

Rekordní pokutu 4,34 miliardy eur vyměřila Evropská komise společnosti Google. Trestá ji za to, že nutí výrobce telefonů s nej- 
rozšířenějším mobilním operačním systémem Android, aby do zařízení instalovali její aplikace. Podle Bruselu to je zneužití 
dominantního postavení na mobilním trhu: na Androidu „běží“ čtyři chytré telefony z pěti. Není to poprvé, co si komise na 
Google vyšlápla; už loni dostal pokutu skoro 2,5 miliardy eur za zvýhodňování svého cenového srovnávače. Není ale sám, 
i další americké technologické firmy dostaly „flastry“ za svoje „neetické chování“ v Evropě. Tady je devět největších pokut 
uvalených Evropskou komisí na Američany v poslední době.

Jde o vybrané pokuty za zneužívání tržního postavení, částky jsou uvedené v mld. EUR.

Zdroj: Evropská komise 

Největší pokuty vyměřené Evropskou komisí vůči firmám z USA
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